



# 政府工作报告做出6处重要修改

## 增加“构建和谐医患关系”“推广新能源汽车”等

□据 新华社北京3月12日电

记者从十二届全国人大二次会议秘书处获悉,根据出席十二届全国人大二次会议代表审议和全国政协十二届二次会议委员讨论提出的意见和建议,国务院对政府工作报告进行了反复推敲和认真修改,共修改16处。其中,比较重要的修改有6处,全部涉及2014年重点工作。

在“推动重要领域改革取得新突破”中“深化金融体制改革”一段,增加“发展普惠金融”,以使金融改革发展成果更多更好惠及广大人民群众。

在“促进农业现代化和农村改革发展”中“积极推进农村改革”一段,增加“培育新型职业农民”,以适应创新农业生产经营方式的需要。

在“以创新支撑和引领经济结构优化升级”中“加快科技体制改革”一段,增加“重视科普工作和科学精神建设”,以增强全社会尊重科学、崇尚科学的意识。

在“加强教育、卫生、文化等社会建设”中“推动医改向纵深发展”一段,增加“构建和谐医患关系”,以反映群众和社会的期待。

在“努力建设生态文明的美好家园”中“出重拳强化污染防治”一段,增加“推广新能源汽车”,以加快新能源汽车产业发展,推进节能减排,促进大气污染防治。

在“努力建设生态文明的美好家园”中“推进生态保护与建设”一段,将“探索建立跨区域、跨流域生态补偿机制”改为“推动建立跨区域、跨流域生态补偿机制”,以表明对建立生态补偿机制更加积极的态度。

## 十二届全国人大二次会议期间 代表提出议案468件

□据 新华社

记者从12日召开的十二届全国人大二次会议主席团第三次会议获悉,到3月9日大会规定的议案截止时间,全国人大代表共提出议案468件,其中有关立法方面的461件。

主要内容集中在四个方面:以经济体制改革为重点,推动经济持续健康发展;以加强社会主义民主政治建设为重点,推动依法治国基本方略贯彻实施;以切实保障和改善民生为重点,推动社会建设和创新社会管理;以治理大气污染、水污染、土壤污染为重点,推动生态文明建设。

## 告别雾霾 低碳有我

# 雅迪电动车 开展绿色交通工具普惠活动

雾霾日益严重,为了还大家晴空万里,国内电动车行业的领导品牌雅迪电动车积极响应国家关于“绿色出行”的号召,于3月14日-16日在洛阳市开展“告别雾霾,低碳有我”的绿色环保普惠活动,并值2014四大系列新品上市之际,在全国范围内开展高性能绿色交通工具普惠活动。凡购买指定车型者,还可获赠价值999元台式净水器一台。雅迪呼吁消费者换乘更为绿色的交通工具电动车出行,并希望通过活动将这种低碳、环保交通工具的推广付诸到实践中。在环境急需推行新能源、清洁能源的当下,雅迪发起的这场活动,无疑彰显了其作为行业领导者的社会责任感。在此次环保普惠活动,雅迪电动车给消费者带来前所未有的优惠,成为推动绿色环保进程的助推器。

据悉,雅迪最新推出的四款电动车不仅继承了该品牌一贯的环保低碳理念,同时在特色方面也是各有千秋。雅迪聚能王系列电动车拥有三大核心技术,极大地降低了电动车的能耗,一组电池比以往两组更强劲,电池保修两年,让消费者骑的愉快,用的省心。雅迪马

拉松系列电动车拥有超强的续行能力,一次续行250余公里,一周只需充一次电,让车主避免了频繁充电的烦恼,不仅节约了社会资源,也节约了消费者的钱包。雅迪物联网系列采用全新物联网技术,上市20天,协助警方成功破案20起,被誉为“丢不了的电动车”;雅迪GTR系列电动车可以称之为电动车中的跑车,迅捷动力,安全可靠,让消费者体验飞一般的感觉,大大节省了出行的时间成本。

雅迪电动车在此次发起的“告别雾霾 低碳有我”的环保公益活动中,大力呼吁消费者换乘电动车出行,这是一个品牌企业社会责任心的体现;此外,雅迪不仅在口头上呼吁,更是将这种低碳、环保交通工具的推广付诸到实际行动中,以高端的科技产品、优惠的价格与丰厚的礼品回馈广大消费者,彰显了其领导者的实力与地位。



# 社保 医疗 住房 “三把民生伞”如何撑好

## 代表委员与专家畅谈落实民生保障改革

### 两会 热点

□据 新华社

“民惟邦本,本固邦宁”,李克强总理在政府工作报告中指出:政府工作的根本目的,是让全体人民过上好日子。

两会代表委员们认为,提高人民生活水平和质量,关键是要把社保、医疗、住房这“三把民生伞”撑好,使其不再成为民生之困、之难、之阻,政府工作报告提出的“要坚持建机制、补短板、兜底线”,需要更细致致精细的落实。



(新华社发)

### 社保:养老金不能止于81元“零花钱”

政府工作报告明确提出,“建立统一的城乡居民基本养老保险制度,完善与职工养老保险的衔接办法”。

人力资源和社会保障部社会保障研究所所长金维刚指出,这是两个改革:一是建立全国统一的城乡居民基本养老保险制度,二是让城乡居民基本养老保险与城镇职工基本养老保险两制度衔接。

“这两项保险制度参保人数共计8.2亿人左右。”金维刚说,“目前这两项改革都已启动,预计年内即可在全国大部分地区施行。”

建立起统一的制度,完善好衔接办法。“使广大农民工和城镇非从业居民,进可参加城镇职工养老保险并享受相应待遇,退可由城乡居民养老保险制度‘兜底’。”全国人大代表张全收说。

政策是好,但城乡居民养老待遇水平还应该提高一点,张全收说。2013年我国城乡居民基本养老金月人均81元,尚不及低保的一半,甚至买不了一桶油,更不要说养老了。代表委员们认为,养老金不能止于“零花钱”,政府必须继续增加投入。

### 医改:“看病不贵”是关键

关于医改,政府工作报告可谓异常重视——为了人民的身心健康和家庭幸福,我们一定要坚定不移推进医改,用中国式办法解决好这个世界性难题。

中央党校教授周天勇指出:“深化医改不能单兵突进,要全方位推进医疗保障、医疗服务、药品供应、监管体制等各方面的综合配套。”

全国人大代表、内蒙古兴安盟人民医院医生司艳华坦言,老百姓对医改最直接的检验就是看病还贵不贵。

司艳华说,有的地方新农合报销起付线就得上千元,很多药品都不在报销名录里,患者花了几千块钱折腾一圈报销几百元的案例不胜枚举。

2012年发改委等6部委联合下发了关于建立城乡居民大病保险的文件,按照政策,参保人得大病后,除了通过基本医疗保险基金按规定报销医疗费,超过封顶线的医疗费还可通过大病保险按比例报销。

大病保险今年将在全国广泛推行,覆盖已参加城乡居民医保(包括新农合)的所有参保人员。

### 保障房:质量、分配要“优先”

政府工作报告提出:以全体人民住有所居为目标……加大保障性安居工程建设力度……提高大城市保障房比例。

“实现全体百姓的‘安居梦’,关键是让低收入群体住有所居。”全国人大代表、济源市市长王宇燕说。

全国政协委员、信阳毛尖集团董事长陈世强说,部分保障房领域还存在把关不严,分配不公,选址不当,质量缩水,保障房变商品房、福利房以及有进无出,督察不严等乱象。

“保障房建设不能只看数字指标,更重要的是质量指标和公平指标。”全国人大代表、平顶山市委书记陈建生说,必须严惩“开着宝马住保障房”的乱象,也要杜绝“宁住城里一张床,不住郊区保障房”的现象。

“公平有两个含义,一是分配公平,二是房屋质量、选址公平,绝不能让保障房成为低劣的代名词,更不能让保障房成为‘唐僧肉’。”王宇燕说。